

ACTA ASSEMBLEA 7/4/2024

Comú d'Elleida

Ordre del dia

1. Aprovació de l'acta anterior.
2. Rendició de comptes: execució d'acords de la darrera assemblea, tasca del grup municipal i del comú.
3. Calendari d'activitats i propostes per al proper trimestre.
4. Les eleccions catalanes i europees.
5. Memòria del juliol 2023 fins al març 2024
6. Altres assumptes

Acta

1. Aprovada l'acta anterior.

2. Acords de la darrera assemblea, resum dels punts aconseguits i els que no, que resten pendents, al document lliurat a la convocatòria.

Malgrat repassem a l'assemblea el recull enviat, destaquem:

La **campanya busos**, feta per tal de demanar la municipalització del servei bus, atès hi ha moltes mancances i està dins del nostre model de ciutat. Hem aconseguit les signatures per a demanar l'audiència, els sindicats de busos i Comerciants han aconseguit moltes signatures i que potser, cal repensar les campanyes amb paradetes o l'anar a peu, per a traslladar la info d'un altre manera, entrant a botigues, bars...pensar-ho.

Sobre el **tema migratori**, hem començat a entomar les reunions i fent xarxa, ens agradaria que també la gent del Comú participés, des de Cappont, es va fer reunions, intentem moure-ho també pels problemes de racisme als barris que veiem que es repetiran, també vam fer una reunió amb entitats i amb Integra, tindrem més reunions i ens agradaria estar més actius en aquest àmbit.

Vam demanar que hi hagués **més transparència en la publicació de la info dels principals contractes**: llum, neteja, residus, aigua...per tal que estigués tot més accessible a la web de la Paeria i sí que s'ha fet no amb el màxim detall, però s'està fent posant informes de seguiment i costos. Simplement era unificar la informació, perquè ja hi era però en diferents parts de la web i ara s'ha unificat.

Mirar el contracte d'enllumenat, demanar el projecte a Paeria.

Caldria mirar com a pendents aquelles coses que són les més internes del Comú i veure si les podem anar tancant. El no assolit, ho anirem fent de cara a la propera assemblea.

Sobre memòria d'activitats, igual, vam lliurar el recull amb la convocatòria, ho repassem a l'assemblea. Ara destaquem:

Tema de residus, ha pujat moltíssim el cost i cada any puja més el cost de l'abocador. Ara paguem a 40€ la tona de reposició a l'abocador, l'any que ve es pagarà a 70€/Tona. Sobre el nou contracte que està preparant l'ajuntament, per la part de **neteja** hi ha un increment molt important, sobretot barris que és on havia més dèficit, augmenten equips específics per actuacions puntuals, que està bé. Però, amb els residus, el canvi de sistema de contenidors, valorem que no és positiu perquè si es troba el contenidor tancat, generarà més impropri al que estigui obert o brutícia per part d'aquells que el deixaran al terra. La selecció prèvia s'ha de fer ja des de casa i els tancaments i manteniment és molt més car. Ens quedarem sols perquè els únics que hem votat en contra som nosaltres. Ipcena, d'altra banda, són els únics que diuen algo i que estan posicionats com nosaltres. Un de vint-i-set.

Habitatge molt treballat, amb preguntes, propostes, moció...però resultats res. Va de regidoria en regidoria i ja està.

Àmbit de salut també hem fet feina. Destaquem la nostra intervenció perquè en la revisió de planejament urbanístic del solars al costat de l'Hospital de Santa Maria, es tingués en compte la petició de la UdL de poder ampliar la facultat d'Infermeria i Fisioteràpia, entre altres qüestions.

També temes **d'educació, transparència, contractació i especialment, participació** on vam crear una comissió de treball amb les persones que vam participar en els consells de zona i estem preparant una proposta per presentar a comissió informativa per veure com pensen seguir amb el que costa d'arrancar-ho.

Com a valoració de tot plegat, considerem que la tasca més valuosa és el parlar i conèixer la gent, perquè la part propositiva institucional tenim poca capacitat d'incidència. El PSC van tirant, amb Junts van assegurant, especialment amb Torre Salses, àmbit que també hem continuat treballant, el del **Comerç** junt amb el **de Seguretat**.

Cal ser continuista amb el run run del Comú com a treballador amb propostes, mirant i fiscalitzant...i d'altre, buscar i consolidar aliats: sector comercial, entitats de barri, col.lectius, amb sindicats...i ser més presents als barris amb els actes que també organitzin...fer xarxa i buscar dins de l'activitat municipal aquells punts que poden desgastar més, on centrem més la crítica, l'esquerda. Especialment des de l'equador i ara

contenir, anar fent com fem, anar estructurant i a l'equador de mandat podrem realment valorar el que ha fet el govern a cada àmbit i hauran de rendir comptes.

Rendició de comptes. Resum anual adjunt. Comptes aprovats. Agraïm la tasca al Joaquim.

INGRESOS 35.278,39 €

Quotes	2.572,00 €
Conveni	
GM	6.000,00 €
Donacions	19.406,39 €
Conveni ECG	1.300,00 €
Microcrédit	6.000,00 €

DESPESES 56.430,81 €

Comunicació	18.967,36 €
Com bancàries	639,29 €
Web	507,33 €
<u>Local</u>	
Lloguer	2.178,00 €
Neteja	348,48 €
Llum	395,38 €
Internet	408,00 €
Gestoria	732,98 €
Telèfon	70,88 €
<u>Varis</u>	343,73 €
Impostos	485,40 €
Ass. local	318,07 €
Campanya	6.735,06 €
pre campanya	21.300,85 €
retorn miccrédit	3.000,00 €

Saldo a 31-12-23 3.008,25 €

Cte donacions	1.706,26 €
Cte quotes	421,79 €
Cte pagaments	783,60 €
Caixa/efectiu	96,60 €

Saldo a 31-12-23 3.008,25 €

3. Calendari d'activitats i propostes per al proper trimestre.

Estem treballant ja en dues propostes de moció: **salut ambiental** i mesures de **promoció de la producció a l'Horta** (obradors col·lectius i altres mesures).

Hem de tancar el tema de **busos**, recordar la gent que ens faciliti fulls i número de signatures. Preparar propostes per l'audiència pública. Difondre resultats de l'enquesta...

Tenim la proposta del David per a treballar **propostes per abordar els problemes amb els prestamistes** en els barris més vulnerables, tema que s'ha de portar des de seguretat però també des de la part més social, amb propostes de formació, solucions econòmiques amb bancs ètics, micro-crèdits, canvis en protocols ajuts socials, etc. Hi ha varies iniciatives a Catalunya d'aquest tipus que potser cooperatives etc podria interessar-li, també a Descomunal i Serveis Socials sobre educació financera, hi ha les dos parts, que estiguin informats, i buscar-lis solucions.

Saber què fa l'ajuntament amb aquests **ajuts d'emergència** que existeixen i saber gestionar els diners. S'ha degradat molt el servei assistencial.

També treballar l'àmbit de **formació i ocupació**: demanar alguna reunió a l'IMO i presentar propostes amb plans d'ocupació, en relació dones que vulguin sortir de la prostitució, cures i vetlladors per a persones amb trastorns, formació més innovadora. La peli que van passar va estar molt bé, Especials. Àmbit energètic també.

Mirar com va quedar també el tema de voluntariat, la xarxa que va quedar molt estructurada, molts d'aquests temes que es poden treballar des d'aquest sector.

El propi tercer sector i xarxes de voluntariat demanen formació (IMO) i al mateix temps poden oferir-se com espais de formació i pràctiques.

Contracte de neteja dels edificis municipals, lots, cooperatives, dones que treballen per empreses que també poguessin auto-ocupar-se també algun pla de formació per muntar cooperatives vinculat a contractes municipals...

Cal preguntar què passa amb el personal de **neteja dels edificis públics**.

Respecte la retirada del **porta a porta** a Pardinyes i Balàfia podríem presentar recurs de reposició ja que s'ha fet una modificació de contracte que no justifica l'interès general de la modificació.

Després de la campanya de busos, una **campanya d'habitatge**, en relació a la llei de lloguer que afecta Lleida i mirar si hi ha alguna possible estratègia amb balàfia, la pah...hi ha molts desnonaments...

Aquesta setmana quedarem pel **tema de la taxa de l'aigua**, que la pujaran...inversions clavegueram, un extra per la sequera (canonada per portar aigua de la depuradora fins

a la ciutat sense anar amb camions, això està bé). No cal netejar inundant el carrer, no cal tanta aigua. **Buscar alternatives per a la neteja**, aigua puntual per a excrements etc. Presentaríem una esmena per a incrementar la part de consum que no pas el fixe per aconseguir que no sigui tant cara. Mirar de fer-ho per al ple. Posar comptadors individuals i digitalització, està ja dins del pla d'empresa.

Preparar de cara al ple de l'estat de la ciutat:

Tema econòmic donar a conèixer tot el que hem fet, concessió parquímetres, pk municipal...intentar elaborar discurs sobre la gestió dels diners públics i com les propostes que ha fet el comú suposen estalvis per a la ciutat. I com el model d'externalitzacions, al contrari, ens surt molt car.

També mirem **com dinamitzem el Comú**, a nivell de grup, econòmic, etc. propsoem fer alguna trobada-dinar, més lúdica, després de les eleccions.. Reelaborar posicionament i objectius, per no generar frustració. L'objectiu inicial, governar, canviar majories, no s'ha assolit. Ara cal reposicionar-se com a resistència. I fer-ho connectant amb idees o conceptes que identifiquin la gent que queda exclosa de de la representació a l'ajuntament, que no s'hi sent representada. Segurament no és la idea d'esquerra o classe social, que són etiquetes amb què molta gent no s'identifica; potser és més efectiu el concepte dels de dalt i els d'abaix, l'1% vs el 99%, que van sorgir en el moment del 15m.

4. Eleccions

Donar suport, va l'Elena de cap de llista a les catalanes Comuns Sumar. I de segon va el Mario Mata de Tuixent i farem una mica de campanya des de CatenComú i si algú vol col·laborar, hi haurà material per penjar i per repartir.

Acte central dissabte abans de les eleccions

El punt 5 memòria ja l'hem anat repassant.

